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specific and non-standard practical situations, educational or teaching activities. The 
basis of the competency-based approach to the educational process is an active position of the 
student. Practical value of the study is a thorough analysis and definition of the benefits of the 
competency-based approach above qualification approach. As far as the qualification approach 
does not fully match modern requirements, the competency-based approach will help to resolve 
its disadvantages , and it  will form in the system of professional education those competencies, 
which are necessary for successful professional activity. 

Key words: competence, qualification, approach, qualification approach, 
competency-based approach, professional education, competency, ratio of approaches. 
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РОЛЬ ПСИХІЧНОГО СТАНУ В ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ-СПОРТСМЕНІВ 
 

У статті проаналізовано визначеннѐ іюрархічної підструктури психічного стану, 
ѐкий ю важливим не тільки в теоретичному плані, але й у методологічному, оскільки 
підкресляю необхідність різнобічного комплексного підходу до дослідженнѐ цього ѐвища. 
Між діѐльністя і станом існую діалектичний зв’ѐзок: умови та значимість діѐльності 
детермінуять особливості стану, ѐкі у своя чергу впливаять на успішність діѐльності. 
Тому проблема взаюмозв’ѐзку діѐльності та стану займаю чільне місце в роботах ѐк 
загально-психологічного плану, так і в психологічних дослідженнѐх прикладного, 
оріюнтованого на потреби військової, трудової або спортивної діѐльності. Незважаячи 
на наѐвність цих та інших, не згаданих вище досліджень, можна констатувати, що 
проблема психічних станів, ѐкі виникаять у процесі діѐльності й багато в чому 
визначаять її успішність, ще далеко не вирішена. 

Вивченнѐ, навіть у загальному плані, проблеми психічних станів, що 
виникаять у зв’ѐзку з тренувальноя діѐльністя спортсменів, до цих пір ще не стало 
предметом систематичних досліджень, хоча це вельми суттюво не тільки длѐ 
психології ѐк науки, а й длѐ практики спорту.  

Ключові слова: психічний стан, спортивна діѐльність, особистість, 
тренувальна діѐльність, дослідженнѐ. 

 

Постановка проблеми. Головним завданнѐм професійної підготовки 
в будь-ѐкому виді діѐльності лядини, в тому числі й у спорті, ю формуваннѐ 
у неї психічного стану готовності до засвоюннѐ знань, умінь і навичок. 
Особливо це ю значущим у напружених видах діѐльності *5+. Суттювим ю те, 
що успішність лядини в таких видах діѐльності можлива лише за умови 
досѐгненнѐ суб’юктом оптимального рівнѐ професійно важливих психічних 
станів. Причому ці стани лядина повинна переживати, усвідомлявати й 
оцінявати ѐк актуальні (або необхідні) в даний період часу [10]. 

Крім того, ѐк у професійній діѐльності фахівців, так і в спортивній 
найменш вивченим залишаютьсѐ питаннѐ про те, наскільки позитивним ю 
вплив психічного стану суб’юкта на його психологічну сферу. Длѐ відповіді 
на це питаннѐ необхідно ретроспективно розглѐнути виникненнѐ вченнѐ 
про психічні стани лядини та усвідомити їх ролі в її діѐльності. 
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Виѐвлѐютьсѐ, чим більше значуща длѐ лядини в біологічному або 
соціальному плані діѐльність, тим краще виѐвлѐютьсѐ її роль длѐ психічного 
стану. Так, ще в 60-ті роки минулого сторіччѐ було показано роль психічного 
стану лядини та її вплив на діѐльність [7]. Саме тому, з метоя підвищеннѐ 
надійності й ефективності значущої длѐ лядини діѐльності, необхідно дбати 
про оптимізація її передробочого й робочого стану *11+. Ось чому вирішеннѐ 
проблеми психічних станів, ѐкі передуять діѐльності та супроводжуять її, маю 
велике практичне значеннѐ в психології та практиці спорту [10, 11]. 

Контроль і керуваннѐ психічним станом лядини ѐк суб’юкта 
діѐльності – необхідна умова длѐ вирішеннѐ практичних завдань 
підвищеннѐ ефективності діѐльності. 

Саме потреби пpaктики й зумовили те, що проблема психічних станів 
найбільший розвиток отримала у прикладних дослідженнѐх. 

Згідно діалектико-матеріалістичного розуміннѐ детермінізму в 
психології, зовнішні впливи викликаять той чи інший психологічний ефект 
не прѐмо, а за посередництвом внутрішніх умов. Найважливішим 
компонентом цих внутрішніх умов ю психічний стан суб’юкта, що 
характеризую його в даний період часу й накладаю певний відбиток на 
протіканнѐ психічних процесів *10+. 

Розпочинаячи із 60-х років минулого сторіччѐ в різних прикладних 
дослідженнѐх із психології почавсѐ пошук шлѐхів вирішеннѐ проблеми 
психічних станів. 

Аналіз актуальних досліджень. Аналіз психічного стану з 
фізіологічної точки зору переконую, що це процес, ѐкий протікаю на 
певному рівні збудженнѐ чи гальмуваннѐ, або це мозаїка в межах одніюї 
будь-ѐкої аналізаторної системи, або кори головного мозку в цілому 
(розлите гальмуваннѐ – сон, розлите збудженнѐ – неспаннѐ). Фізіологічноя 
основоя психічних станів ю функціональні рівні (фазові стани) кори великих 
півкуль головного мозку. За характером виникненнѐ психічні стани можуть 
бути умовнорефлекторними й безумовнорефлекторними. Вони 
формуятьсѐ в певних обставинах, під діюя подразників середовища або 
під впливом внутрішніx станів організму [7, 11]. 

Фізіологічні механізми психічних станів адекватно поѐсняю вченнѐ 
О. О. Ухтомського про домінанту *11+. Домінанта «тримаю» процес на 
певному рівні, регуляю енергія, що йде від подразнень. Наприклад, увагу, 
ѐк психічний стан, О. О. Ухтомський поѐснявав діюя домінанти. При увазі 
маять місце ѐсне сприйнѐттѐ, продуктивне мисленнѐ та продуктивна 
діѐльність. Виникаячи на основі минулих впливів, відображених у мозку, 
домінанти регуляять поведінку лядини в сьогоденні. Домінанта – це 
тимчасовий механізм діѐльності мозку, вона залишаю слід і може бути 
знову відтворена під впливом адекватного подразника. 

 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2015, № 6 (50) 

314 

Уѐвленнѐ про нервовий механізм передробочих станів сформульоване 
М. І. Виноградовим *3+ у терміні «попереджувальна іннерваціѐ», тобто 
іннерваціѐ м’ѐзової діѐльності, що відображаю характерні особливості 
майбутньої фактичної роботи й випереджаю її. Оскільки попереджувальна 
іннерваціѐ ю фізіологічним вираженнѐм готовності до дії, вона ближче всього 
відповідаю уѐвлення О. О. Ухтомського про «оперативний спокій» – 
домінантну установку організму, що виникаю через зовнішню роздратуваннѐ в 
порѐдку підготовки до майбутньої роботи. 

Термін О. О. Ухтомського «оперативний спокій» близький, з одного 
боку, до термінів «випереджаяче відображеннѐ» і «акцептор дії» 
П. К. Анохіна *3+, а з іншого боку – до понѐттѐ «установка» Д. Н. Узнадзе [10]. У 
всіх випадках ідетьсѐ про певний нахил організму до майбутньої конкретної 
діѐльності, про готовність лядини діѐти певним чином. 

Одним із найбільш розроблених напрѐмів у загальній психології, 
пов’ѐзаних із вченнѐм про переддіѐльнісні психічні стани лядини, ю теоріѐ 
установки Д. Н. Узнадзе. Визначаячи понѐттѐ установки, Д. Н. Узнадзе пише: 
«У разі наѐвності потреби й ситуації її задоволеннѐ у суб’юкта виникаю 
специфічний стан, ѐкий можна охарактеризувати ѐк спрѐмованість, ѐк 
готовність його до здійсненнѐ акту, що може задовольнити ця потребу» (за 
Д. Н. Узнадзе) [10]. Отже, установка – це стан готовності певним чином 
задовольнити дану потребу. Спеціальні досліди дозволили Д. Н. Узнадзе 
зробити висновок, що установка ѐк готовність, спрѐмована до певної 
активності, ю особливістя діѐльності «цілісної особистості». Установка, на 
думку Д. Н. Узнадзе, характеризую стан особистості, ѐкий неможливо вивести 
з «особистих» понѐть про психічні процеси, а також з особистих 
характеристик діѐльності периферичних частин окремих аналізаторів. 
Грунтуячись на концепції про те, що необхідними умовами проѐву установки 
ю потреби лядини й певна ситуаціѐ, Д. Н. Узнадзе визначив установку ѐк 
готовність до певної активності, ѐка залежить від наѐвності потреби й 
об’юктивної ситуації її задоволеннѐ *11]. 

Установка готую й регуляю поведінку, активізую одні дії й гальмую 
інші. Установка регуляю і сприйнѐттѐ, і дія. Отже, установка стаю основоя 
готовності до діѐльності у відповідних умовах і в певному напрѐмі.  
Використовуячи принципи системного підходу до опису психічних станів 
лядини, В. А. Ганзен і В. І. Юрченко відзначаять, що психічний стан – 
складне, цілісне, поліфункціональне й поліструктуроване ѐвище. Ними 
виділена іюрархічна підструктура, утворена характеристиками кожного з  
чотирьох основних рівнів організації стану: фізіологічного, 
психофізіологічного, психологічного та соціально-психологічного *4+. 

Фізіологічний рівень – нейрофізіологічні характеристики, 
морфологічні й біохімічні зміни, зрушеннѐ фізіологічних функцій. 
Психофізіологічний рівень – вегетативні реакції, зміни психомоторики, 
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сенсорики. Психологічний рівень – зміна психічних функцій і настроїв. 
Соціально-психологічний рівень – поведінка, діѐльність і відносини. 

Визначеннѐ іюрархічної підструктури психічного стану 
представлѐютьсѐ нам важливим не тільки в теоретичному плані, але й у 
методологічному, бо підкресляю необхідність різнобічного комплексного 
підходу до дослідженнѐ цього ѐвища. 

Психічні стани дуже різні й тому класифікувати їх надзвичайно 
складно. Перша спроба загальної класифікації психічних станів 
пpeдставлена у Н. Д. Левітова. Передусім, за аналогіюя з поділом психічних 
процесів, він розрізнѐю стани залежно від того, ѐкі психічні функції 
переважаять: пізнавальні, вольові або емоційні *6+. 

Мета статті – визначеннѐ ролі психічного стану в діѐльності студентів-
спортсменів. 

Виклад основного матеріалу. До першої групи належать стани 
допитливості, зацікавленості, здивуваннѐ, неуважності, нудьги, сумніву, 
мрійливості. 

До другої – стани вольової активності або, навпаки, пасивності, 
рішучості-нерішучості, впевненості-невпевненості, стриманості-
нестриманості. Сяди ж Н. Д. Левітов відносить і стан боротьби мотивів, 
ѐкий він називаю типовим складним психічним станом. 

У третя групу входѐть настрої, потѐги, пристрасті. Крім цього поділу, 
Н. Д. Левітов пропоную класифікувати психічні стани за низкоя інших ознак: 

1) особистісні й ситуативні: у перших здебільшого виражаятьсѐ 
індивідуальні особливості лядини, у других визначальними ю особливості 
ситуації; 

2) стани глибокі й поверхневі, залежно від інтенсивності їх впливу на 
переживаннѐ й поведінку лядини; 

3) позитивні й негативні стани: у першому випадку – такі, що 
підвищуять життюву активність, у другому – що понижуять його 
життюдіѐльність; 

4) за тривалістя – стани тривалі й короткочасні, від рѐду днів до 
декількох хвилин; 

5) стани більш і менш усвідомлені. 
А. Д. Ганяшкін справедливо зазначаю, що в класифікаціѐх 

Н. Д. Левітова не знайдено місцѐ психічним станам лядини, ѐкі 
відображаять її готовність до практичної діѐльності, хоча сам Н. Д. Левітов 
у низці робіт розглѐдаю ці стани [6]. 

Вельми цікавоя ю класифікаціѐ психічних станів Ю. Є. Сосновікової. 
Основоя виділеннѐ принципів класифікації психічних станів запропоновані 
принципи часу, простору, структури й функції ѐк найбільш значимі при 
вивченні сутності ѐвищ [9]. 
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Психічні стани лядини можуть бути класифіковані за віковим 
принципом, що характеризую їх провідну діѐльність; за видами праці, у 
ѐких ці стани виникаять; за принципом значущості й найбільшої 
вираженості в них істотних особистісних властивостей лядини. Психічні 
стани розрізнѐятьсѐ за ступенем їх напруженості, за силоя, за причинами, 
що їх викликаять. Будь-ѐка ознака психічного стану може бути покладена в 
основу тіюї чи іншої їх класифікації. Усе залежить від того, ѐкі завданнѐ 
ставить перед собоя дослідник. Нас цікавить, передусім, вплив стану на 
ефективність спортивної діѐльності. 

Між діѐльністя та станом існую діалектичний зв’ѐзок: умови та 
значимість діѐльності детермінуять особливості стану, ѐкі, у своя чергу, 
впливаять на успішність діѐльності. Тому проблема взаюмозв’ѐзку 
діѐльності та стану займаю чільне місце в роботах ѐк загально-
психологічного плану *4+, так і в психологічних дослідженнѐх прикладного, 
оріюнтованого на потреби військової, трудової або спортивної діѐльності, 
характеру *6+. Особливо спортивна діѐльність висуваю об’юктивні вимоги до 
нервових навантажень, швидкості реакції, підтриманнѐ високого рівнѐ 
уваги, психологічної стійкості спортсменів *10+. Це одна система вимог. 
Інша зумовлена психофізіологічними, психічними й особистісними станами 
спортсменів на даний момент (наприклад, післѐ змагань – стан стомленнѐ 
або активності, підвищеного настроя). Регуляваннѐ діѐльності суб’юктом і 
полѐгаю в погодженні вимог обох систем (К. А. Абульxaнова-Славська) *1]. 
Це узгодженнѐ призводить до підвищеннѐ результативності, а потреба в 
ньому виникаю тому, що в основі зрушень у психічному стані спортсмена 
перед змаганнѐми лежать пристосувальні реакції організму до вправ, що 
виконуятьсѐ, але самі ці зрушеннѐ не завжди буваять сприѐтливими. 
Іншими словами – передробочий психічний стан може бути оптимaльним, 
тобто таким, ѐкий максимально сприѐю досѐгнення успіхів у змаганнѐх, 
але може бути й іншим, неадекватним умовам та вимогам, що 
пред'ѐвлѐятьсѐ до нього (наприклад, діѐ на нього незвичних кліматичних 
умов) *11+. Дослідженнѐ зв’ѐзку психічного стану й ефeктивності діѐльності 
було виконано Є. П. Ільїним ще в його докторській дисертації «Оптимальні 
характеристики працездатності лядини» [5]. 

У цьому дослідженні Є. П. Ільїн доводить, що психічний стан лядини 
ю характеристикоя її внутрішніх можливостей успішно вирішувати 
поставлені перед нея завданнѐ, а оптимальний стан – це максимум 
працездатності при звичайних умовах регулѐції (без застосуваннѐ 
стимулѐторів). Він наводить такі ознаки оптимального стану: 

1) максимум функції; 
2) довготривалість роботи (витривалість) на максимальному рівні 

функції; 
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3) найменше коливаннѐ максимуму функції, тобто найбільша 
стабільність проѐву функції; 

4) інерційність (стійкість) оптимального стану; 
5) найбільша рухливість, тобто швидкість, з ѐкоя та чи інша функціѐ 

переходить від спокоя до максимуму й назад; 
6) адекватна реакціѐ системи на подразник; 
7) злагодженість усіх систем, складових робочої системи; ритмічність 

і синхронність у роботі окремих ланок і функціональних одиниць; 
8) енергетичний оптимум; 
9) емоційний оптимум. 
Таке перерахуваннѐ ознак оптимального стану рухової системи 

обгрунтовуютьсѐ експериментальними дослідженнѐми Є. П. Ільїна. Однак 
наведене ним розуміннѐ оптимального стану ширше, ніж оптимальний 
психічний стан. Багато з названих Є. П. Ільїним ознак пов’ѐзані з 
факторами, що відносѐтьсѐ більшоя міроя до компетенції фізіології, 
біохімії, біоенергетики, ніж до психології. 

Значна кількість досліджень психічних станів було здійснено щодо 
діѐльності в екстремальних умовах, що вимагаять від лядини проѐву високої 
надійності *8, 9+. Нам здаютьсѐ цікавим виділеннѐ В. І. Медведювим двох 
форм психологічного реагуваннѐ лядини в екстремальних умовах: стан 
адекватної мобілізації (повна відповідність ступенѐ мобілізації і напруги 
вимогам, що пред’ѐвлѐятьсѐ даними умовами) і стан динамічної 
неузгодженості (відповідь неадекватна умовам або така, ѐка перевищую 
фізіологічні можливості лядини). Низка таких досліджень проведено в руслі 
теорії стресу Г. Селью [9, 10]. 

Ці дослідженнѐ маять, поза всѐким сумнівом, велику цінність, але 
не можна не погодитисѐ з думкоя M. Кофта, що в теорії стресу 
недостатньо розроблені механізми вибору способу подоланнѐ стресової 
ситуації *11]. 

Інші автори, ѐкі займаятьсѐ подібними проблемами, виділѐять різні 
види напруженості: оперативної та емоційної, нервово-психічної 
(Т. А. Немчин) *9+. Деѐкі дослідники відзначаять, що стан напруженості 
ускладняю цілеспрѐмовану діѐльність і вимагаю мобілізації психічних і 
фізіологічних резервів *10+. 

У дослідженні Д. Ландерз було простежено вплив трьох рівнів 
емоційного збудженнѐ (високого, середнього, низького) на результативність 
діѐльності, що вимагаю зосередженості уваги [11]. При високому рівні 
збудженнѐ фокус уваги може бути настільки вузьким, що не буде охоплявати 
всіх умов розв’ѐзаннѐ задачі діѐльності. При низькому рівні збудженнѐ фокус 
уваги занадто широкий. Оптимальна зосередженість спостерігаласѐ при 
середньому рівні емоційного збудженнѐ. 
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Незважаячи на наѐвність цих та інших, не згаданих тут досліджень, 
можна констатувати, що проблема психічних станів, що виникаять у 
зв’ѐзку з діѐльністя й багато в чому визначаять її успішність, ще далека від 
її вирішеннѐ. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Вивченнѐ, 
навіть у загальному плані, проблеми психічних станів, що виникаять у 
зв’ѐзку з тренувальноя діѐльністя спортсменів, до цих пір не стало 
предметом систематичних досліджень, хоча це вельми суттюво не тільки 
длѐ психології ѐк науки, а й длѐ практики спорту.  

Через малу кількість досліджень, присвѐчених вивчення стану 
спортсмена перед і під час тренувальних занѐть, фрагментарність 
застосуваннѐ даних цих досліджень у пpактиці фізичного вихованнѐ та 
спортивної підготовки склалосѐ парадоксальне положеннѐ: хоча 
психологічна підготовка за своюя важливістя ставитьсѐ в один рѐд із 
технічноя, фізичноя та тактичноя, до неї приділѐютьсѐ мало уваги з боку 
тренерів. Це відбуваютьсѐ через слабку розробленість теорії та методики 
проведеннѐ психологічної підготовки до тренувальної діѐльності у спорті, 
ѐдром ѐкої ю механізм регулѐції психічного стану спортсмена. 
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РЕЗЮМЕ 
Титович А. А. Роль психического состоѐниѐ в деѐльности студентов-спортсменов. 
В статье проанализировано иерархическаѐ подструктура психического 

состоѐниѐ, которое ѐвлѐетсѐ нам важным не только в теоретическом плане, но и в 
методологическом, так как подчеркивает необходимость разностороннего 
комплексного подхода к исследования этого ѐвлениѐ. Между деѐтельностья и 
состоѐнием существует диалектическаѐ свѐзь: условиѐ и значимость деѐтельности 
детерминируят особенности состоѐниѐ, которые в своя очередь влиѐят на 
успешность деѐтельности. Поэтому проблема взаимосвѐзи деѐтельности и 
состоѐниѐ занимает главное место в работах как общепсихологического плана, так 
и в психологических исследованиѐх прикладного ориентированного на нужды 
военной, трудовой или спортивной деѐтельности. Несмотрѐ на наличие этих и 
иных не упомѐнутых здесь исследований можно констатировать, что проблема 
психических состоѐний, котораѐ возникает в свѐзи с деѐтельности и много в чем 
определѐет её успех ещё далека от её решениѐ. 

Изучение, даже в общем плане, проблемы психических состоѐний, что 
возникаят в свѐзи с тренировочной деѐтельностья спортсменов, до этих пор не 
стало предметом систематических исследований хотѐ это очень существенно не 
только длѐ психологии как науки, а и длѐ практики спорта. 

Ключевые слова: психологическое состоѐние, спортивнаѐ деѐтельность, 
личность, тренировочнаѐ деѐтельность, исследованиѐ. 

SAMMARY 
Titovich A. A. The role of the mental state in the activity of the students-sportsmen. 
The main task of professional training in any kind of human activity including sport is 

forming a psychological state of readiness to assimilate knowledge, skills and habits. It is 
especially significant to do intense kinds of activity. Important fact is that the human’s 
success in such kinds of activity is possible only in achieving the optimal level of professionally 
important psychological states. And these states might be experienced by a person and be 
realized and evaluated as actual (or essential) at the moment given. 

According to the dialectical material understanding of determinism in psychology, 
influences from outside cause one or another psychological effect not immediately but with the 
help of inner conditions. The most important component of these inner conditions is the subject’s 
psychological state, which characterizes it at the moment given and affects the course of 
psychological proceeds. 

In the article the definition of hierarchical substructure of psychological state which is 
important not only in theory but also in methodology, because it underlines the necessity of 
complex approach of exploring this phenomenon is analyzed.  

Between the activity and state there is a dialectical connection: conditions and 
importance of activity determine the features of the state which affects the efficiency of the 
activity. That is why the problem of interconnection of the activity and the state takes an  
important place in studies of the overall psychological plan and also in psychological 
researches, directed at the need of military, work and sports activity.  

Despite these and other non-mentioned researches, it can be said that the problem of 
psychological states that occur during the human activity and define its efficiency in many 
cases is still unsolved. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2015, № 6 (50) 

320 

The research, even in the general sense, of the problem of psychological states that 
arise during the trainings of sportsmen is still not an object of systematical research though it 
is important enough for a sport practice and for psychology as a science. 

Key words: psychological state, sports activity, personality, training activity. 
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ТЕСТУВАННЯ ЯК ОДИН ІЗ ВИДІВ МОНІТОРИНГУ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ІНОЗЕМНОЇ МОВИ (НА ПРИКЛАДІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ТУРИЗМ»): 

ПЕРЕВАГИ Й НЕДОЛІКИ 
 

У статті розглѐдаютьсѐ роль тестуваннѐ при вивченні іноземної мови у 
вищих навчальних закладах. Метоя статті ю аналіз переваг та недоліків, ѐкі 
виникаять під час застосуваннѐ поточного контроля ѐкості знань студентів 
немовних спеціальностей (зокрема спеціальності «Туризм»). Підтверджено, що 
тестуваннѐ ю найбільш уніфікованоя формоя моніторингу знань, умінь і навичок 
студентів. Запропоновано види тестів, ѐкі доцільно застосовувати при перевірці 
ѐкості знань майбутніх фахівців індустрії туризму. Акцентовано увагу на тому, що 
застосуваннѐ поточного тестуваннѐ ефективно лише длѐ письмового та 
аудіоконтроля і ю неприйнѐтним длѐ перевірки навичок усного висловляваннѐ й 
потенційного розвитку особистості. 

Ключові слова: тест, тестуваннѐ, іноземна мова, туризм, підготовка 
фахівців, моніторинг знань, переваги, недоліки. 

 

Постановка проблеми. Проблема ефективного та об’юктивного 
оціняваннѐ ѐкості знань, отриманих студентами у процесі вивченнѐ 
іноземної мови, залишаютьсѐ актуальноя й потребую постійного 
вдосконаленнѐ та інноваційних підходів. Політика зменшеннѐ кількості 
аудиторних годин у вищих навчальних закладах спонукаю до пошуку нових 
методів визначеннѐ валідності знань, умінь і навичок студентів тим 
критеріѐм, ѐкі ю пріоритетними на сучасному етапі. Євроінтеграційні процеси, 
що відбуваятьсѐ, у значній мірі мотивуять молодь до оволодіннѐ іноземноя 
мовоя не лише на елементарному, але й на професійному рівні. 

Одним із традиційних видів оціняваннѐ ѐкості підготовки було й 
залишаютьсѐ тестуваннѐ. 

Аналіз актуальних досліджень. Питаннѐ моніторингу знань у 
навчальних закладах різних рівнів акредитації не втрачаять актуальності ѐк 
на теоретичному, так і на практичному рівнѐх: науковці В. Аванесов, І. Булах, 
О. Виноградов, Н. Дяканова, Т. Лукіна та ін. акцентуять увагу на основних 
понѐттѐх тестології, оціняванні навчальних досѐгнень, застосуванні 
комп’ятерних технологій, класифікації тестів і тестових завдань, створенні 
ѐкісних тестів, застосуванні їх під час вивченнѐ іноземної мови тощо. 
Ефективним методом активізації навчального процесу під час вивченнѐ 
іноземної мови вважаять тестуваннѐ такі науковці, ѐк В. Маркова, 


